

美國私立大學提高學費以增加聯邦補助

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

根據美國國家經濟研究局 (National Bureau of Economic Research) 本 (2) 月 13 日最新發表的報告顯示，不符合聯邦《高等教育法》第四章 (Title IV of the Higher Education Act) 學生貸款補助資格的私立大專院校其實為數不少，但往往不受重視，而這些學校的學費與其他接受補助的私立大學相比，也相對便宜。

這項由喬治華盛頓大學 (George Washington University) 的 Stephanie Riegg Cellini 與哈佛大學的 Claudia Goldin 共同主持之研究指出，符合聯邦《高等教育法》第四章學生貸款補助資格的私立大學學費普遍較高，而這樣的現象，正好符合美國前教育部長 William J. Bennett 所提出的「班尼特臆測」(Bennett hypothesis) — 符合補助的私立大專院校傾向提高學費以增加聯邦補助學生貸款金額。Cellini 與 Goldin 表示，或許這些大學也挹注了許多經費提升教學品質和學校聲譽，不過學費劇增的最大原因是招生宣傳的開銷龐大。

這項報告自稱是有史以來對於私立大專院校第一次的全面評估 (first comprehensive estimate)，以美國數州的數據推論總體狀況，認為私立大專院校的總數比官方統計數目 (官方版只計算其中獲得聯邦補助者) 多出一倍，學生數目也高出 4 分之 1 至 3 分之 1 左右。除此之外，不符合政府補助資格的私校名單很少異動，招募學生時也常常需要跟社區大學和獲得補助的私立大學一起競爭學生。

近來美國教育部對於符合補助資格的私立大專院校加強監督，尤其是最近提出的「有助益之就業」(gainful employment) 規定，要求大學提供的教育課程必須讓學生畢業後能獲得有助益的就業，可能使部分學校失去接受學貸補助的資格。這份報告指出，假如情況真的如此，或許學生對於不在補助之列的大學之看法將會因而改觀。

資料來源：摘自 2011 年 2 月 13 日，高等教育記事報 (The Chronicle of Higher education) http://chronicle.com/blogs/ticker/for-profit-colleges-raise-tuition-to-maximize-student-aid-revenue-study-suggests/40474?sid=pm&utm_source=pm&utm_medium=en